

# MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:  
Negyedévre 20000 korona.

Száma: 2000 korona.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67.

## Magyar svábok, német svábok.

Budapesten éppen most ünnepli 40 éves írói jubileumát egy nagy magyar író: *Herczeg Ferenc*, akit ebből az alkalomból az egész ország szeretete, lelkesedése, megbecsülése áraszt el a figyelem minden jelével. Ez a nagy magyar író sváb eredetű és a magyar nemzet, mint legnagyobb élő íróját ünnepli.

Nem is oly régen — mi az a pár év — az udvari svábok meghurcoltatás árán is, a legnagyobb szükségben tettek hitet magyar voltukról és mindig büszkeséggel fogunk visszagondolni tetteikre, amelyek ennek a kis résznek a történelmében is helyt kérnek.

Mindezek ellentétéképpen lapunk mai számában egy szomorú riportot közlünk, amelyben leírjuk, hogy egy magyar tanítót, aki egy kis faluban a magyar gondolat hirdetője, a magyar lélek művelője, a magyar nemzeti gondolat megtestesülése volt, ezért megvert négy sváb nemzeti-ségű atyafi.

A fenti példák nem engedik, hogy általánosítsunk. Megtiltják, hogy ezért egy munkás, tiszta és józan életű nemzetiséget kövel dobjunk meg, de ugyanakkor a német-mároki esetet elhallgatnunk sem lehet, megbocsátanunk sem szabad, mert sajnos, különösen azon a tájon már nem elszigetelt jelenség, hanem napi esetei a pángermán eszmének és igen gyakran ismétlődnek.

A dologgal mélyebben foglalkoznunk e helyen lehetetlen, mert helyünk igen kicsiny ehhez. Csak rámutatunk erre a szomorú eseményre és itt a végeken ugyanis oly szomorú magyar szívünk feljajdulását tolmácsoljuk felfelé az ország szive

felé: Budapestre, hogy erre talán felfigyelnek azok, akik sokkal kisebb ügyekből nagy politikai cécókat csinálnak és észreveszik, hogy nem járnak helyes uton mindaddig, amíg a nemzetiségi kérdés jelenlegi szabad kezelésével fel nem hagynak s szeretettel, megértéssel ugyan, de határozottabban figyelmeztetik a nemzetiségeket, hogy magyar földön vannak, a magyar föld ad nekik kenyeret, nem is oly rosszat, amit jómóduk bizonyít és ezt sohasem feledjék el.

A pángermán eszme lassan bár, de határozottan terjed. Vannak perfekt magyarul beszélő svábaink, akikből harapófogóval is nehéz egy magyar szót kihuzni. Fáj a szívünk az egyébként művelt, ösztönösen is a kultúra felé törekvő svábságból látni ezeket a magukról megfeledkezett embereket. Fáj, hogy vannak emberek, akik nemcsak, hogy nem látják be ennek a mozgalomnak romboló hatásait s nem érzik a veszedelmet, amelyet működésük eredményezni fog, hanem vagy tudatosan egyéni érdekből, vagy öntudatlanul, vakon, rosszul értelmezett eszmékkel telítve még szítják a tüzet, amely ha fellobbban, veszte lehet ennek a a már ugyanis megcsontított nemzetnek.

Kis magból nőnek a fák nagyra. Elejtett gondolat csirákából, ha termékeny talajra találnak, nagy gondolatok származnak. Különösen áll ez azokra az eszmékre, amelyek egyetemes érdeket elejtve, a demagógia eszközeivel egyéni érdekekért, vagy osztályérdekekért dobatnak az amugy is forrongó, küzködő lelkekbe. Súlyos felelősség terheli azokat, akik az ilyen magot elvetik, de még súlyosabban fogja a nemzet meg-

ítelni azokat, akik ezt türik, akár nemtörődömségből, akár pedig politikából.

A magot, a hajtásnak indult rügyet még szét lehet morzsolni, le lehet törni, de

ha terebélyes fává nő, már szerszámok kellene eltávolításához és még akkor sem vagyunk biztosak, hogy egy mélyrenyult gyökérből nem támad-e új hajtás?

## Harangszentelés.

Az 1925-ös Szent Év és az 1926-os Jubileumi Esztendő jegyében készítették az új harangok. — Hatalmas harangkörmenet a Kálváriára.

Vasárnap oly ünnepe volt Mohács városának, amely lelki hatásában a jobb jövő bizodalját hordozza. Míg az 1916-ban elvitt harangok utoljára is a nemzeti gyász és kétséges jövő tragikus zenéjét kongatták, addig ezek az új harangok bár bús, de reményt keltő szóval zsongják tele a sziveket. Ismét teleszórja hangjaival a Szent Mihály templom három öreg harangja a várost, ismét zengő szóval lesz gazdagabb Mohács minden ünnepe s minden szomorúsága. És hassa is át a harangok orgonaszava minden ember lelkét, harmatozza bele a szivekbe a termékeny keresztény gondolatok tömegét, hogy ezen a szilárd alapon dolgozva s küzdve egyszer majd a magyar feltámadás Allelujiát is belebúgja a világba...

A vasárnapi tavaszba hajló délelőttön történt a harangszentelés. A Szent Mihály tér tömve volt emberekkel, ott volt a hivatalos élet majd minden tagja, a város, az iskolák, katonaság, tűzoltóság, állami hivatalok, stb.-eken kívül a katolikus közönség nagy tömege. Tíz óraker vonult ki nagy papi segédlettel dr. Frey János apátplebános a templom előtt megkoszorozott s virág-erdővel feldiszitett harangokhoz.

Rövid ének után dr. Frey apát beszélt nagy szónoki hévvel, mely beszédében kitért a harangok megrendelésére is és elmondta, hogy

*a belvárosi templom két harangját a hitközség, a Kálvária-kápolna nagyobbik harangját Mohácsán Mátyás és neje Laklia Anna, a kisebbiket pedig adakozásból összegyűlt pénzen rendelték.*

A harangokon felirat és kép is van aszerint, hogy melyik szent tiszteletére szenteltetett fel.

*Igy a közép harang Szűz Mária, a kis harang Szent István, a kálváriai nagyobb Szent Mátyás*

*és Szent Anna (az adományozók védszentjei) s a kisebb a Szent Ferenc képét viselik.*

A hatásos beszéd után az apát az élőket hívó és a halottakat kísérő harangokat felszentelte s röviddel azután az *Eclesia* harangöntő r. t. szakavatott embe-  
reinek irányításával felemelkedett a kisebb s utána a nagyobb harang s amikor a felszerelésével készen lettek

*délután 1 óra tájban megkondukt egyszerre mindhárom harang, hō imáját vive a város egész katolikus lakosságának a magasságok felé...*

### Délután

2 óraker dr. Frey c. apát vezetésével körmenetben kísérték ki a belvárosi templomból a Kálvária kápolna két harangját. A körmenetben a katolikus hívek oly tömege vett részt, amilyenre már régóta nem emlékszünk. Ezek és ezrek, férfiak és nők vettek részt ezen az ünnepélyes aktuson.

A körmenetben valamennyi iskola résztvett tantestülete vezetésével, a Leányklub zászló alatt, valamint a MANSz tagjai testületileg.

A körmenet eleje a temetőben volt, amikor a két harang még csak a Király-utca törzsén járt.

A temetőbe érve csendes litánia volt, amely alatt a két harangot felhúzták a toronyba, majd megkonduktak és csengésük átjárta a halottak már régóta még harangszótól is csendes birodalmát.

Délután 4 óraker Mohácsán Mátyás, aki az egyik kápolna-harangot vette, uzonnát adott, amelyen dr. Frey János c. apátplebános, dr. Margitai Lajos polgármester, Lipokatics János főjegyző, dr. Prakatúr Tamás, dr. Schmidt Miklós, Szolga István és még többen jelentek meg.

Az uzonnán felszólt dr. Frey és dr. Margitai, akik beszédük-

ben elismerően szóltak Mohácsánékról, akik követésre méltó példát mutattak akkor, amikor az egyik harangot teljesen saját erejükkel vették meg. A vallásos élet különösen az utolsó időben ugy bensejében, mint külső kifejezéseiben is határozottan emelkedik s ennek egyik megnyilvánulása Mohácsáné és a többi lelkes hívek adománya, amelyekkel segítségére siettek az egyháznak, hogy harangjait újra visszazerezze.

A vendéglátó házigazda oly szívesen látta el vendégeit, hogy azok a késő éjszakai órákig ott maradtak.

## Vármegyei közgyűlés.

Fontos mohácsi ügyek a közgyűlésen.

Hétfőn, a hó 8-án délelőtt tartotta Baranya vármegye törvényhatósági bizottsága évnegyedes rendes közgyűlést. A közgyűlésen Fischer Ferenc dr. főispán elnökölt és legelőször Fischer Béla alispán terjesztette elő negyedévi jelentését. A jelentésben szó van Mohács r. t. város külföldi kölcsönének felhasználásáról, valamint a László kórházat ért elemi csapásról is, ahol megállapítja, hogy a 33 és fél millió koronából 23 millió korona biztosítás útján megtérül. Külön dicsérete a mohácsi tűzoltóságra a jelentés következő szakasza: «Elismerésemet kell ehelyütt is kifejeznem Mohács r. t. város tűzoltóságának, mely nyomban a helyszínen megjelenve, derekas és önfeláldozó munkájával az egész épületet fenyegető tüzet rövid órák alatt elfojtatta.»

Ugy ezeket, mint az egész alispáni jelentést a közgyűlés tudomásul vette.

A békési árvízkarosultak részére megindított gyűjtéshez a vármegye 620 millió segélyt szavazott meg, ami az egyenes adók 2 százalékának felel meg. Azonban ezt nem az egyenes adók után fogják kivetni, hanem a legvalószínűbben a kereseti adókat is beleértve az összes adók után. Az így nyert alaptól azután nem csak a tisztai, hanem más megyék, így a baranyai elemi csapástól sújtott vidékek is részesülnek.

Új bizottságot választott a közgyűlés az általános kereseti adó, valamint a jövedelem és vagyonadó jogossága és mérve ellen beadott felebbezések elbírálására hivatott felszólamlási bizottságot, melybe az 1925—28. évre Mohácsra megválasztották a következőket: Rendes tagok: Faller József, Vida Dezső, Márton János, dr. Rüll Béla és Schmidt Lajos. Póttagok: Gossmann Márton, Papp József, Fridrich Oszkár, Német Kálmán dr. és Folkmann Ferenc.

A közgyűlés utolsó tárgyai között szerepelt Mohács r. t. város újabb vásár engedélyezési kérelme. A közgyűlés többek felszólalása után pártolólág határozott úgy erről, mint Siklós és Villányi községek hasonló kérelmeiről. Így reményünk van arra, hogy rövidesen havonként lesz joga Mohácsnak vásárokat tartani.

## A németmárok tanítót magyarságáért megverték a falu legényei.

Hová vezet a pángermán eszme? — Az igazság mégis csak kiderült. — A pénztelenség, mint a lelkiismeret szava.

Szomorú történet következik alább. Egy magyar tanítót, aki egy német faluban volt hivatva a magyar eszmét terjeszteni, a kultúra, a tudás magjait elvetni, megverték azért, mert magyar.

### Egy egyszerű verekedés.

Még a múlt év januárjában történt, hogy a németmárok tanítót, Halász Jánost, amikor egy általa rendezett kultúrestéről hazafelé igyekezett, a koromsötétségben megtámadták és megverték. A tanító sérülései 25 napig gyógyultak.

A csendőrség a tanító feljelentésére megindította a nyomozást s gyanúsítottként Brucker György, Brucker József, Baumstark János és Hübler Mihály németmárok legényeket jelentette fel.

A kir. törvényszék azonban nem talált elég bizonyítékot ellenük s ezért felmentette őket. Az ügyet komplikálta egy hamis tanúzásra való felbujtás is s ezért az egyik gyanúsítottat, Brucker Györgyöt ebben bűnösnek találta a kir. törvényszék s 6 hónapi börtönre s az összes bűnügyi költségek viselésére kötelezte. A költségek 2,000,000 koronát tettek ki s Brucker, aki szegény ember, ezt az összeget kölcsönkérte s úgy fizette meg.

### A sötét éjszaka lovagjai.

A tanítót tehát megverték, de nem akadt bűnös s így a bűn megtorlatlanul maradt.

Erdekes lesz azonban egy kissé jobban a község életébe betekinteni s mindjárt világosabb lesz a megverés sötét éjszakája, amely a hősokeket jótékony szárnyaival eltakarta.

Németmárok község két részre van szakadva. Az egyik rész, amely Halász János tanító körül csoportosul, a magyar kultúrát akarja elhínteni a jövő és a jelen nemzedékében és annak művelésén fáradozik. A másik rész ezzel szemben a pángermán eszméktől átitatott néhány főkolompot vall vezérének és azokat követi.

Ez a két párt már régóta farkasszemet néz egymással és nehéz napjai voltak a magyar tanítónak ilyen körülmények között. Jól tudta ő, hogy támadóit ezek között kell keresnie, de csak gyanuja volt, bizonyítékai nem voltak s így állott ez az ügy egészen mostanáig.

## Városrendezési problémák\*)

### I. A Deák-tér parkosítása.

Rebesgetik, hogy az O. F. B. a múlt hó vége felé foglalkozott a mohácsi házhelyigénylők kérelmével. Bár hivatalos leirat még a városhoz nem érkezett be, de ez soká már nem késhet és az sem lehet vitás, hogy a döntés a kérelmezőkre kedvező lesz. Az ez ügyben 1925 év tavaszán Mohácsra lefolytatott végtárgya-

### Kiderül az igazság.

Brucker György, mint fentebb irtuk, hogy a bűnügyi költségeket kifizethesse, kölcsönt vett fel. Ezt a kölcsönt most kellett volna visszafizetni, de szegény ember lévén, nem bírta. A hitelező azonban megszorította, mire Brucker egy nagyot gondolt és

*megjelent a németmárok csendőrségén, ahol feljelentette és névszerint megnevezte azokat, akik Halász tanítót megverték.*

A feljelentés szerint azon a bizonyos téli estén — 1925. január 18-án — Hübler Miklós, Brucker József, Baumstark János és Hochmann Ferenc németmárok lakosok megbeszéltek, hogy Halász tanítót, aki nekik politikai ellenfelük megverik és megugrasztják a községből. Igen alkalmas időpontnak találták azon estét, melyen tárgyaltak, mert egyrészt ott volt a korcsmában egy előadás a tanító is, másrészt olyan sötét volt az éjszaka, hogy egyáltalában nem lehetett látni s nem kellett félni attól, hogy valaki felismeri őket. Pár liter bátorságot magukba véve meglétek, míg a tanító a korcsmából kijön s amikor az utca tulsó oldalán elhaladt, a köhögéséről felismerték. Erre ketten eléje siettek, ketten meg a hátamögött maradtak. Így közrefogván őt, a templom mellett elhaladva az egyik közvetlen eléje lépett és egy vastag bottal teljes erejéből fejbevágtá. Hogy milyen brutális erővel történt a támadás, arra jellemző, hogy bár Halász tanítón kemény alap volt, mégis 25 napig gyógyuló seb maradt az ütés nyomán.

### A törvényszéken

lesz természetesen az ügy folytatása. A bűnösök elveszik majd büntetésüket, de ki tudja, hogy abból a bolondgombából, amely őket megmérgezte, mi lesz még? Hányan fognak még a bűn útjára tévedni üzve, hajtva a méltelytől, amely mindenkinek csak rosszat, bajt hozhat.

Ajánljuk a hatóságok figyelmébe, hogy a bírósággal karöltve az ügy mélyebb rejtelmeibe is behatoljanak és az izgatókat keressék meg, akiknek ez az ügy köszönhető.

rült, hogy ezen 60 házhely nem az eredeti terv szerint a Joszt gyártól egy sávbán nyugatra húzódva, hanem a Deák-tér nyugati részében két telektömbben nyert elhelyezést s így a tér keleti téhát értékesebb része a városnak megmaradt.

Azóta egy esztendő múlt el s alkalmas volt azóta annyira a helyi viszonyokkal megismerkedni, hogy azzal a tervvel léphetek a nyilvánosság elé, hogy a Deák-téren kijelölt 60 házhely közül 40 házhely a Szepessyparkban leljen helyet, míg a Deák-téren csak a fennmaradó 20 nyerjen elhelyezést. Ezen tervet legelső sorban városfejlesztési szempontból vetem fel. A városrendezés és építés ma már annyira kialakult tudomány, hogy minden műegytemen ép oly rendes tanszéke van, akár pl. a vasútépítésnek.

Ennek alaptétele az üzletek, hivatalok összpontosítása a centrumban, a »city«-ben, ehhez közel, a II. építési övezetben legyenek a nyilvános kertek, parkok, sport és játszóhelyekkel, tehát elég közel, hogy a község élvezhesse és használhassa.

A III-ik építési övezet pedig a kertés családi házaké. Mohácsra a Deák-tér jut körülbelül a II. övezetbe, tehát elég közel van a város szívéhez, az intenzív beépített városrészt lakóihoz, kik kertek hiányában teljes egészében élvezhetik a park sétányait, a gyermekek a játszóhelyeket, a fiatalok a sportpályát. Ezzel szemben a Szepessypark abba az övezetbe esik, hol mindenkinek kertje van. Ezt igazolja az is, hogy nyáron teljesen üres, hogy ennek a parknak rendezésére minden áldozat haszontalan befektetés.

Ez a megoldás a házhelyigénylőknek is jobban megfelel, miután a Szepessypark magas befasítottágánál fogva a város legégszesegebb területe és mint kertváros teljesen beilleszkehetne az ottani kertés építkezési övezetbe.

Viszont a Deák-tér már alacsony fekvésénél fogva sem alkalmas és egészséges terület. Hisz csak egy pillantást kell vetni, hogy észrevegyük, mennyivel alacsonyabb az aszfalt kocsiút szintjénél. A feltöltés, a magas talajvíz, szigetelés a befasítás igen megdrágítaná az építkezést.

Viszont parkosításra felette alkalmas, a sportpálya végleges elhelyezést nyerhetne, közkut, hősi emlék, méltó elhelyezést találna, kioszk épülhetne a község kényelmére és játszótér létesülhetne a város gyermekei részére.

De nem állhat fenn az az érv sem, hogy míg a Deák-tér befasítható, addig a város park nélkül maradna, mert a városnak amugy is biztosított azon jog, hogy csak az építkezést tényleg megkezdő igénylőknek és csakis sorrendben juttatja a megillető házhelyet és a mai, valamint az elkövetkezendő évek hitelviszonyai egész biztosan nem lesznek annyira kedvezők, hogy ezen 40 házhely beépüljön.

Viszont 5—6 év elegendő már egy népkertnek árnyékossá tételére.

Távol áll tőlem az a gondolat, hogy ezzel a tervvel a házhely kiosztás ügyét elodáznai gondolnám. Itt már nem az igényjogsultságról van szó, hanem csak esetről, melyet a város az igénylőknek felajánlana és melyre már Pécssett is precedens van s mely nézetem szerint már nem is az O. F. B., hanem tisztán a város és az igénylőknek dolga. Ez meg minden felebbezési forumot is tekintetbe véve, legkésőbb nyárig végérvényesen eldönthető, annál is inkább kell, hogy a Deák-tér fásítása ez év őszén már megkezdhető legyen!

Még kegyeltsértéssel sem lehet e tervet vádolni, mert a Szepessy-parknak, mint ilyennek egész multja egy emberöltővel sem ér fel. És ha sokaknak néhány szentimentális emlék felett huzzuk is meg a lélekharangot, álljon előttünk a város egészséges és modern fejlődésének jövője, hogy ezen az értékes területen, a különböző anyanyelvű és vallású polgárság által lakott városrészek közös mesgyéjén egy hatalmas népkertet varázsoljunk, hol az igazi városi lakos, a »kerttelenek« napfényt és árnyékot, üdülést és pihenést, a fiatalság sportjához gyepet és portment levegőt, gyermekünk pedig homokot és ózont lel. Az új park közelsége és változatossága ide fogja toborozni a lakosság minden rétegét és ha vasárnap hangos lesz a muzsikától és a közönség derűjétől, úgy megint egy hatalmas lépést tettünk előre, ha mást nem — last not least — sikerül a polgárság lokalpatriotizmusát felébreszteni, hogy szerezünk mindent, ami körülöttünk van, hogy hozzunk is áldozatot mindazért ami közel van hozzánk, tehát ezért az elhanyagolt városért is, — mert ez is a miénk.

F. J.

\*) A városi mérnök határozottan eredeti és megfontolásra készítő ötletét azzal közöljük, hogy szívesen adunk helyet minden irányu erre vonatkozó hozzászólásnak.

# WIRES

— Halalozás. Szomorú hír terjedt el hétfőn délelőtt a városban: Dr. Cvenits Antal nyug. kir. járásbírósi alelnök, ügyvéd hirtelen meghalt. A gyászír gyorsan terjedt szejjel s mindenfelé megdöbbenést keltett, mert a régóta betegeskedő járásbírósi alelnök éppen az utóbbi időben javulóban volt. A köztiszteltben és szeretetben élt járásbíró a megszállás alatt volt a mohácsi kir. járásbírósi vezetője s ezekben a nehéz időkben, mint az egyedüli magyar intézmény vezetője kiváló eredményeket szerzett. Utána nemsokára nyugdíjba vonult s azóta mint ügyvéd működött. Temetése szerdán délután folyt le egész Mohács részvéte mellett. Az ügyvédi kar nevében Kaufmann József bucsuztatta el a ha ottasháznál az elhunyt kártarsat.

Kovácsics János városi végrehajtó 8 hónapos kis fia hétfőn reggel meghalt. A kisfiu este még

teljesen egészségesen játszadozott, még éjjel 2 órákor is fenn volt, amikor a szülők még mindig nem vettek észre rajta semmi különösét. A halál reggel hirtelen érte és vitte át a menyország angyalai közé. Temetése kedden volt. A szomorúságba esett szülők iránt általános részvet nyilvánult meg.

— Fischer főispán somogy-megyei beiktatása február hó 18-án történik ünnepélyes keretek között. Tallián Andor somogy-megyei alispán a beiktatás programjának kidolgozására szükebbkörű bizottságot hívott össze, amely a formások kérdésében már megállapodott.

— A városi adóhivatal felhívja mindazokat, akik ált. kereseti adó, továbbá jövedelem- és vagyónadó fizetésére kötelesek, hogy 1926. évre szóló adóbevallásaikat e hó végéig az adóügyosztálynál a különbeni törvényes következmények terhe mellett feltétlenül adják be. Nyomtatványok ugyanott kaphatók.

— A magyar püspöki kar köszönete az Országos Katolikus Szövetségnek. Az Országos Katolikus Szövetség a magyar püspöki kar határozatából több mint két évi zede vezet zarándoklatokat Romába, Lourdesba, Máriacellbe és a Szentöldre. Amikor XI. Pius pápa „Infinita dei Misericordia“ kezdetű bullájával az elmúlt 1925 ös évre kihirdette a Szentévet, a püspöki kar az Egyház jubileumának méltó megünneplésére továbbra is kizárólagosan a magyar katolikus intézmények központját, az Országos Katolikus Szövetséget kérte fel az összes magyar zarándoklatok vezetésére. Csernoch János dr. bitoros hercegrímás az Országos Katolikus Szövetség elnökségéhez most megleghangu levelet intézett a magyar püspöki kar határozata alapján és nevében, mely levélben a bíborshercegrímás köszönetét fejezi ki.

— Meghívó. A mohácsi ÉME csoport f. hó 14-én, vasárnap d. e. 11 órákor a belv. ik. iskola tanácstermében rendkívüli közgyűlést tart a következő tárgysorozat mellett: 1. Elnöki megnyitó; 2. A központ által megállapított tagdíj kérdése; 3. Indítványok. — Az elnökség ezuton kéri fel Mohács minden rendű és rangú keresztény polgárát a közgyűlésen való tömeges részvételre.

— A MANSz teaestélye február 13-án, szombaton a legnagyobb siker jegyében indul. A buzgó asszonyrendezés minden jóról gondoskodik, hogy a megjelenők szórakozása feltétlenül biztosítva legyen. A teaestély műsorát mult számunkban közöltük. Belépőjegy 25.000 korona, amelyben azonban már egy csésze tea is be van számítva s így az estély nemcsak kellemesnek, hanem olcsónak is ígérkezik, ami azt hisszük, zsufolt termet fog eredményezni.

— Levente-hirek. A mohácsi leventék március végén, vagy április elején lépnek először a nyilvánosság elé, mikor megrendezik mezsei futóbajnokságukat és a fiatalabb évfolyamok számára könnyebb atlétikai versenyeket irnak ki. — Május havában Pécssett nagyszabású vármegyei levente-

verseny lesz, a vármegye összes helységeinek részvételével. — A mohácsi levente zászlót valószínűleg még a verseny előtt felszentelik. — Május utolsó vasárnapján, a „Hősök emléknapján“ a leventék kegyeleti stafétával áldoznak a hősök emlékének.

— Legényegylet álarcosbálja. Az idei farsangnak egyetlen álarcosbálja a Katolikus Legényegyletben lesz farsang vasárnap, e hó 14-én este. A farsangnak mindig kedves bálja volt a legényegyleti álarcosbál, mely jókedv tekintetében mindig a legelső között volt. A bálon nagyszabású szépségverseny is lesz, hogy eldöntse: ki ezen farsangon a legszebb? Hiszünk, hogy Mohács keresztényi társadalmá az uj erőre kapott s nagy erőfeszítést igénylő egyesületi munkát igaz szeretettel fogja támogatni.

— Talált tárgyak. 1926. évi január hó 21-én d. u. 3 óra 15 perckor a Szentháromság-utcában 1 drb 25.000 koronás magyar bankjegy találtatott. Igazolt tulajdonosa a rendőrkapitányságon a 3. számú szobában átveheti.

— A Mohácsi Polgárok Olvasóköre f. évi február hó 15-én — farsang hétfőjén — este 8 órai kezdettel a Mohácsi Iparosok Olvasóköre nagytermében műsoros táncmulatságot tart. Színre kerül „A betyár kendője“ c. 4 felvonásos népszínmű Szereplők: Alabert Katica, Heréb János, Makai János, Dombai Pal, Tadity Katica, Hajdúsovics Mihály, Veszeli Bözsi, Ádámovics Katica, Horváth Imre, Vörös Sándor, Szücs Mihály, Pécsi István, Holpert István, Jegyugya József és Czernity Máttyás.

— A farsang egyedül bálja. Jellemző az idei farsangra, hogy kimondottan bálja — ahol se műsor, se más közönségcsalogató nem volt — eddig csak egy eset s ez is csak kis diák-bál volt. Az állami polgári leányiskola vasárnap délután tartotta meg szokásos kis bálját, melyre a kis leány-nőverdékek vagy jelmezben, vagy kis grenadin ruhácskákban jelentek meg. Sok szülő, a tanári kar, sőt dr. Berze-Nagy János kir. tanfelügyelő és neje is jelen volt az ünnepélyen, amelyen tánc mellett még frissítők is a vendégek rendelkezésére álltak. Így a szép erkölcsi siker mellé kellemes anyagi siker is járult, amiben a fő érdem Brand Ede igazgatót és a lelkes s fáradhatatlan női tanár kart illeti.

— Országos kongregációs kongresszus. Szétforgácsolt országunk társadalmában fájdalmas tünetek mutatkoznak. A bomlási folyamat megtámadta a társadalmi pillereit; a keresztény családot s a családi élet bomlása romba dönti a társadalmat. A család szétzülésével együtt jár az erkölcs-telenség terjedése, a gyermekek számának apadása; a család romlása végeredményben a haza romlása. A budapesti Urak Mária-kongregációja elhatározta, hogy ezeknek az égető kérdéseknek megbeszélése céljából a pünkösdi ünnepek alatti kongresszusra gyűjti össze az ország kongregációit. A kongresszussal kapcsolatban fog végbemenni a szentgelérthegyi bariang és szobor megáldása is. — Romlásnak indult hazánkban csakis a Szűz Mária

kultuszának fellángolása segíthet. A kongresszus előkészítését több bizottság intézi. A bizottságok gondoskodnak a jelentkezők számára kedvezményes vasuti jegyről, megfelelő olcsó szállásról és étkezésről. A résztvevők Budapest város nevezetességeit is megtekinthetik szakszerű vezetés mellett. Érdeklődők közelebbiekért forduljanak az előkészítő bizottsághoz: Budapest, VIII., Horánszky-utca 20., I. emelet.

— Farsang temetése az Iparosok Olvasókörében. A mohácsi Iparosok Olvasóköre rendezősége a szokásos farsang temetését (hushagyó kedden este) ez évben is megtartja. Különböző tréfas felvonulásokkal fogja szórakoztatni a közönséget. Egyben kéreinek a hölgyek és urak menél nagyobb számban jelmezben, illetve népies viseletben megjelenni. Belépődíj 15 ezer korona.

— Nincs délelőtti áram. A Selyemszövöde két heti szünetet tart üzemében, mert a holtsezonban felhalmozott készleteit nem tudja elhelyezni. A szünet következménye, hogy a Villamosüzem beszüntette a délelőtti áramot, mert a Selyemszövöde volt a főfogyasztó s az ipar többi része — egy-kettő kivételével, amelyekért egész nap áramot adni nem rentábilis — beéri a délutáni árammal is.

— A Szociális Missziótársulat mulatságára felülíztettek: Fridrich Oszkar, Krivitz Tamásné, Pettó Jánosné és Zeitvogel Ferenc 100.000 K-t, dr. Fray János és Erős József 75.000—75.000 K-t, Balogh Pálné, dr. Csauscher Jakabné, Hainess Elemér, Kiss Rezső, Német Károly, Pacsay Jánosné, Petricsévics Lajos, Pupp János és Székula Istvánné 50.000—50.000 K-t, Schäffer Antal, özv. Frommer Miksáné és özv. Varga Ferencné 40.000—40.000 K-t, Schiller Györgyné 30.000 K-t, Auber Vilmosné, Bauer Károly, dr. Horváth István, Horváth Ferenc, Keinrath Zsigmond, özv. Jeszenszky Józsefné, Mencinger Józsefné, dr. Margitai Lajosné, özv. Merk Györgyné, N. N., Pazaurek József, Simon Gyula, Sperl János, Szolga István, dr. Szilágyi Kornél, Thürr Gyula, dr. Tóth János és Witt Józsefné 25.000—25.000 K-t, Városházi A) listások 23.000 K-t, Bokor Imréné, Gelencsér Terez és Mária, Kellerné és Marosi Ferenc 20.000—20.000 K-t, Koleszár György, Mojzes Ferencné és Plankné 15.000—15.000 K-t, Bárdos Dezsőné, Eperjesy Ferencné, Klombauer Fáni, Márton Lajosné, N. N., Off Justuszné és Tanner Elek 10.000—10.000 K-t, Viola Ferenc, Ladányi Györgyné, N. N., Pazaurek Ferenc és Schneider Károly 5000—5000 K-t. Szendvicset küldtek: dr. Auber Tivadarné, Amberger Beláné, Fridrich Oszkárné, özv. Landauer Józsefné, Német Károlyne, dr. Német Kálmánné, dr. Prakatúr Tamásné, dr. Schmidt Miklósné, Schmidt Károlyné, Schmidt Lajosné, Thürr Józsefné, Varga Ferencné, Vorisek Lajosné és Zsuzsits Andrásné. A nemesszövü adakozók és felülíztőknek ezuton is hálás köszönetet mond a Szociális Missziótársulat vezetősége.

— Benzinmotoros fecskendő kap a pécsi tüzoltók. A pécsi tüzoltók legutóbbi választmányi ülésükön elhatározták, hogy az 1926. évben egy benzinmotoros fecskendőt szereznek be. A fecskendő más jármű után akasztható, könnyű s a pécsi meredek utcákon is alkalmazható. Ezenkívül a várost megkeresik egy automobil-fecskendő beszerzése végett is.

— Egyszerűsítik a posta adminisztrációját. A Takarékosági Bizottság indítványára nagyobb szabású reformok vannak készülöben a postán, amelyek hivatva vannak a posta adminisztrációját egyszerűsíteni. Az

egyszerűsítések hír szerint inkább a felsőbb igazgatási ágba történnek.

— **A városok kongresszusa augusztus hó 30-án Mohácson tartja ülését.** A magyar városok kongresszusa kedden délelőtt tartotta Budapesten ülését. Az ülésen dr. *Margitai* Lajos polgármester is résztvett és felszólalt. A polgármester az idei jubileumi ünneppel kapcsolatban meghívta a városok kongresszusát, hogy augusztus 30-án Mohácson tartsa meg rendes gyűlését, amit a résztvevők el is határoztak. A kongresszus ülése után Budapest székesfőváros látta vendégül a polgármestereket a Gellért szállóban tartott banketten.

— **A MANSz 21-én délután megismétli a teaestély műsorát.** Lapunk más helyén írjuk, hogy a MANSz szombaton este nagy-szabású műsoros teaestélyt rendez. Tekintettel a nagy érdeklődésre a MANSz jövő vasárnap délután megismétli a fényesnek ígérkező műsort. A délutáni előadásra ülőhely 15.000 K, állóhely 10.000 K.

— **A házhelyek ügye.** Mult számunkban már jeleztük, hogy az Országos Földbirtokrendező Biróság letargyalta január 29-én a mohácsi házhelyigénylők ügyét és a mohácsi tárgyalások folyamán kialakult **bizottsági javaslatot teljesen a magáévá tette s a határozat végrehajtásával dr. Hankovszky** István kir. járásbíró bízta meg. A végrehajtó kir. járásbíró fogja többek között a telkek arát, valamint a helyeket is megállapítani.

— **Adomány az árvizkárosultaknak.** A **sátorhelyi társaság** által rendezett műsoros este-nek tiszta jövedelmet 6.000.000 azaz hatmillió koronát a jársi főtisztviselő útján a rendezőség a békésmegyei árvizkárosultaknak juttatta.

— **Autószerencsetlenség.** Kedden este *Riesz* gyepmester ket segédje egy kocsival trágyát vitt ki az alsómezőre. Lerakás után a kocsi az országút mellett állott, az egyik munkas valamiért a városba ment, míg *Bauer* Ferenc, a másik munkas a kocsiá üve várta társát. Este 9 óra után Udvar felől jött a Vudi fele autó, amelyet *Kollár* soffőr vezetett. Az autó lámpái nem lehettek uzylátszikak rendben, mert az ut mellett álló kocsi nem vette észre a soffőrt, hanem teljes erővel neki-hajtott. Az összeütközés következtében a trágyás kocsi össze-törtött, a rajta ülő *Bauer* Ferenc pedig lerepült róla és lábát törte, valamint felső testén is több súlyos sérülést szenvedett. Az autóbán ülő *Vörös* Tibor vendéglős, *Bakó* Imre sertéskereskedő és még egy harmadik utasnak az ijedségen kívül semmi baja nem esett. A soffőr ellen megindult az eljárás.

— **Megindult a teheráruforgalom a Dunán.** A Dunagőzhajózási Társaság közli, hogy február 12-én valamennyi forgalmi viszonyban az árufelvétel megkezdődött. A Budapest—Mohács közötti állomásokon az árufelvételt február 20-án kezdik meg.

— **Találtatott egy drb 100.000 koronás államjegy.** Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrkapitány-ságon.

— **Sokac bál.** Farsang vasárnapján este fel 8 órai kezdettel — mint már megirtuk — tartják a mohácsi sokacok ezidei báljukat. A bál iránt, amelynek tarka csil-lógása minden farsang eseménye, általános az érdeklődés és sikere biztosítva van. Az elővétel szerint a bálon Mohács minden társadalmi osztály képviselve lesz, hogy derék sokacjaink multságában részt vegyen.

— **Vasárnap a népművelési előadás** — tekintettel a farsangra — elmarad.

— **Két hétig szünetel a Selyemszövöde.** Egy másik hírtünkben is megemlítjük, hogy a Selyemszövöde két hétig szünetelteti üzemét. Az ok a nehéz gazdasági viszonyokban keresendő, amelyekben az áru elhelyezése a pénztelenség miatt nehézségekbe ütközik. A selyemszakmában különben is jelenleg holt szezon van. Az ügyben a legszomorubb a munkások sorsa, akik két hétig kenyér nélkül maradnak.

— **Javítsák ki a Lajos emléket!** Kapiuk a következő levelet. **Tekintetes Szerkesztő Ur!** Kint voltam a Lajos emléknél a Csele pataknál, hogy elábrándozzak egy kissé arról, hogy milyen hatást is fog az majd kiváltani a jubileum alkalmából az idegyűlt idege-nekre. A hatás azonban rám is, aki megszoktam ezen emlék el-hanyagolt voltát, nagyon szomorú volt. Eltekintve, hogy ez az emlék nem elég monumentális az 1526-os nagy nemzeti szerencsétlenséghez, annak kopott és elhanyagolt kül-seje sem alkalmas arra, hogy lélekemelő és méltó hatást váltson ki a szemlélőben. Még a kicsiny fényképen is nagyon látszanak a vedlett részek, miért is — úgy hiszem — az ünnepélyt rendező bizottságnak legelső feladatai közé kell, hogy tartozzon az emlékmű renoválása s megfelelő állapotba való hozása. Annál inkább szükség-seg ennek rendezése, mivel a tavaszkor már meg fog indulni hozzánk az iskolák kirándulása s amellyel sok fényképfelvétel is fog a szoborról készülni. Soraim köz-lését köszönve maradtam tiszte-lettel: **Egy amatőr-fényképész.**

— **Másfél évi börtön veredéseért.** A pécsi kir. törvényszék mult hét péntekjén tárgyalta ifj. *Pécsi* István veredési ügyét. A vádott mult év július 4-én a szőlőben dolgozó *Adamovics* István kaszaval támadta meg és a mellén es kezén megsebesítette. Súlyosabb baj azért nem történt, mert *Adamovics*nak sikerült elmenekülni. A tárgyaláson a vádott támadta, hogy ő támadott volna, de a tanúk ellene vallottak. A bíróság szándékos emberölés kísérletében találta bűnösnek ifj. *Pécsit* és ezért másfél évi börtönre ítélte. A vádott is, az ügyész is felebbeztek.

— **Augusztusig lehet csak nagyalaku bankjegyekkel fizetni.** A Magyar Nemzeti Bank a forgalomban levő 1920. január 1-ei kelettel ellátott nagyalaku 10.000, nagyalaku 5000, nagyalaku 1000 és nagyalaku 500 koronás, valamint az 1922. évi augusztus 15-iki keletű nagyalaku 25.000 koronás címletű államjegyeket a forgalomból bevonja. A bevonás végső határidejét a kormány hozzájárulásával 1926

július 31-ében állapította meg, minek következtében a behívott jegyek 1926 július 31-ig fizetés-képen vagy kicserélés végett a Magyar Nemzeti Bank főintézeté-hez vagy fiókintézetéhez benyuj-tandók. Ez időpont után az emli-tett jegyeket a Magyar Nemzeti Bank intézetei csak kicserélés végett fogadják el. 1929 július 21-ével a Magyar Nemzeti Bank beváltási kötelezettsége a fent-említett államjegyekre vonatkozó-lag a Bank alapszabályainak 94. cikke szerint megszűnik.

— **Az árvizkárosultaknak** e héten a Mohácsi Hírlap útján a következők adakoztak: *Böröcz* István 100.000 K, *Deli* Jánosné 30.000 K, *Major* Károly 120.000 K.

— **A farsangi búsújárás.** Már kis farsangkor jártak az idén is kisebb és nagyobb búsújárás és maszkáink, de az igazi búsújárás csak a farsang utolsó három nap-ján: vasárnap, hétfőn és különö-sen kedden fog a mohácsi utcá-kon végbemenni. Többen érdek-lődtek nálunk, hogy igaz-e az, hogy csak akinek az államrendőr-ségtől igazolványa van, az öltöz-ködhetik fel maszkának s járhat az utcán. Mi az államrendőrség ily intézkedéséről nem tudunk s **mivel tavaly sem tiltották el a búsújárást, ugy nem tiltották el az idén sem.** Sőt, kívánatos volna, ha a régi népszokásokat újra fel-elevenítenék annál is inkább, mi-vel az idei jubileumi esztendőben fokozottan fordul az országos ér-deklődés Mohács felé s ezt a spe-cialitásunkat jó volna, ha a maga zamatos régiességében láthatnók viszont e napokban. Különösen áll ez a szigeti, sokac búsúkra, trombitával, faállarcval, melyről tudvalevőleg az a néphit, hogy ezek ijesztették halálra annak ide-jén a kontyos törököt, akik aztán hanyatt-homlok futottak vissza hazájukba.

— **Melyik a valódi bank-jegy?** Lapunk egyik számában megirtuk, hogy a „Magyar Pénz-jegygyomda r.-t.” felirása hiány-zott az egyik 1.000.000-s bank-jegyéről s kételyek merültek fel valódisága iránt. Közleményünk illetékes helyre is eljutott s a Magyar Nemzeti Bank üzletveze-tősege a közönség tájékoztatására a következőket közli: Az ezidő-szerint forgalomban levő 50 K és ennél nagyobb névértékű állam-jegyek részben az *Orell-Füssli* zürichi cégnél, részben a Magyar Pénzjegynyomda r.-t.-nál, részben pedig — a Magyar Pénzjegy-nyomda r.-t. átvétele óta — a Magyar Nemzeti Bank pénzjegy-nyomdájában készültek. A jegyek előlapjának alsó részére az *Orell-Füssli-cégnél* készült jegyeknél „*Orell-Füssli Zürich*“, a Magyar Pénzjegynyomda r.-t.-nál készült jegyeknél „*Magyar Pénzjegy-nyomda Rt. Budapest*“ van nyom-tatva, a Magyar Nemzeti Bank pénzjegynyomdájá által készített jegyeknél pedig nyomdai jelzés nincs. Magából abból a körülmény-ből tehát, hogy valamely jegyen a fentemlített egyik vagy másik nyomdai jelzés van, illetően, hogy valamely jegyen nyomdai jelzés nincs, az illető jegy valódiságára, illetőleg hamisított voltára követ-keztetni nem lehet. Megemlítjük

végül, hogy az 50 koronás és ennél nagyobb névértékű jegyek előoldalának alsó balsarkában „T. W.” jelzés van.

— **Csendes és szerény kér-dés.** A *Viktória* malom chikagói spekulációjából származó deficit eittüntetésére a Pénzüntézet Köz-pont a főrekszvényes *Bachernek* 80 milliárd koronát bocsátott ren-dekeltetésére hitelképen. Ez a ret-tenetes nagy összeg elég volna az egész kisipar helyzetének sza-nálására, vagy a gazdák hitelének elintézésére, amit eddig azzal uta-sítottak el, hogy nincs pénz. Ér-dekes, hogy a liberális sajtó ezt mint nagyon természetes valamit találja fel és szinte azt érezni lá-a sorokból, hogy ez kötelessége volt az államnak. Erre egy cse-ndes kis kérdésünk volna, hogy vajjon mit szólnak volna liberá-lisaink, ha történetesen a *Futurá*-val történik ez? . . .

— **A pipa, mint válóok.** A napokban egy idősebb párnak lett volna az esküvője. Két öregedő ember hátralevő napjait akarta a házasság csendes révében eltöl-teni. Minden rendben volt már, az esküvő napja is ki volt tűzve s már csak három nap választotta el őket a nagy eseménytől, amikor egy kis epizód megzavarta és felborította az egészet. Történt ugyanis, hogy a vőlegény, aki szenvedélyes dohányos, látogató-ban volt a jövendőbelinél, aki vi-szont ki nem állhatja a dohány-füstöt. Eddig úgy látszik nem mert szólni, de a közeledő házasság felbátorította s azt a megjegyzést tette a vigan szálló bodor füs-tökre: „Na még három napig le-het, aztán ügyis vége lesz en-nek . . .“ A vőlegény nem szőlt semmit, csak úgy magában gon-dolt egyet. Másnap elutazott és — megírta a lemondó levelet. Ugy-látszik a pipát mégis csak többre becsülte . . .

— **Anyakönyvi bejegyzések** szerint 1926. évi febr. hó 5-én 1926. évi febr. 12-ig. **Születések:** *Kovács* István, *Kersics* Mátvás, *Grossinger* Antal András, *Szűcs* Sándor Mátvás, *Gyenes* Péter, *Pártény* Mária. **Házasságkötések:** *Pávkovics* Antal és *Pozsgai* Mária, *Tatai* István és *Aladics* Rozália, *Petrovics* Márton és *Reimling* Teréz, *Filákovics* György és *Toma-sev* Mária, *Késics* József és *Bregi* Mária, *Bubreg* Mátvás és *Czita* Ilona, *Szkróbó* György és *Jaksics* Mária, *Vidák* Mátvás és *Ivánócz* Mária, *Bubreg* Péter és *Tóth* Má-ria, *Stumpf* János és *Hochreim* Margit. **Halálozások:** *Alrutz* Ilona Klára 26 napos, *Perovics* Mária 6 éves, *Kovácsics* László 7 hó-napos, dr. *Czvenits* Antal 56 éves, özv. *Kalmár* Sándorné 69 éves, *Mihálovics* György 6 hónapos.

— **Legújabb tavaszi divat-lapok** kaphatók *Fridrich Oszkár* könyvkereskedésében, Mohács.

**SZERKESZTŐI ÜZENETEK**

*M. N. Dsz.* Cikke, mivel a népmű-velési előadások úgy nálunk, mint a falvakban már a vége felé járnak, nem aktuális. Jövő télre tettük el.

— A kedvelt és mindig bevált Cleopatra-crème, puder és szappan *békebell minőségben* MELTZER EMIL drogériájában kaphatók.

Felelősszerkesztő:

ZSUZSITS ANDRÁS.

Laptulajdonos és kiadó:

FRIDRICH OSZKÁR.

**NYILTTÉR.**

(Az e rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

**Köszönetnyilvánítás.**

Mindazoknak, akik szeretett fiacskánk elhunytá alkalmával részvényt nyilatkoztak, vagy a temetésen való megjelenéssel fájdalmunkat enyhíteni siettek, ezuton is köszönetünket fejezzük ki.

Mohács, 1926. évi február 11.

Kovácsics János  
és neje.

**ÉRTESÍTÉS.**

A n. é. érdeklődőkkel ezuton is tudatom, hogy motorismertető és sofförképző

**tanfolyamot** nyitok.

Tanfolyam kezdete február 15. A modern automobil teljesen ismertető tanfolyam 6—8 hétig tart, melynek végén sikeres vizsga után a résztvevők hajtási engedélyt nyernek. Érdeklődőknek irodámban Kossuth Lajos u. 38. telefon 118. alatt naponta felvilágosítást nyújtok.

Későbbben jelentkezők utánpótlással a vizsgán szintén résztvehetnek.

Szives pártfogást kér

**Mizsér Jenő**  
okl. gépészmérnök.

**Eiadó**

a Sas-utca 1674. számú

**háza.**

Azonnal beköltözhető.

**Fényképezőgép**

kitűnő lencsével, komplett felszereléssel eladó. Cim a

ZSUZSITS tőzsdében.

Mohács r. t. város adóhivatala.

875/1926. szám.

**Hirdetmény.**

Felhívja az adóhivatal a munkaadókat, hogy azokról az alkalmazottairól, akiknek az összes illetménye az 1925. évben 2400 aranykoronát vagyis 34,800.000 papirkoronát meghaladta, az 1925. évről készített névjegyzéket és illetményjegyzéket 1926. évi febr. hó 28 ig mutassák be.

Mohács, 1926 február hó 11.

Városi adóhivatal

**Olcsó tűzifa**  
**KRAMER és BLITZ**

fakereskedőknél

MOHÁCS.

Elsőrendű, száraz

**bükkhasáb tűzifa**

850.000 koronáért

kapható.

Aprított tűzifa is olcsón beszerezhető.

Megrendelések telefonon 53. és 55. sz. alatt is eszközölhetők.

**Szivarka hüvelyek,**

pipák, szipkák legolcsóbb beszerzési forrása a

ZSUZSITS tőzsde.

**Kereskedők, iparosok figyelmébe!**

Forgalmi kimutatás  
könyv napi bevételről  
:: kapható ::

**FRIDRICH OSZKÁR**

könyvkereskedésében Mohács, Kardos Kálmán-u. 148.

## Házeladás.

**Kölked községben**  
149. hsz. alatt levő ház (rég  
tejsarnok), szabad kézből  
eladó, ugyszintén 13 láncc föld  
feliből kiadó. A ház vételára  
3 év alatt is lefizelhető.  
Bővebbet

a tulajdonosnál.

## Eladó

egy 6 HP. Máv. magánjáró  
eséplőgarnitúra teljes felszere-  
léssel, elevatorral a legkitűnőbb  
állapotban egészben, esetleg  
fele részben. — Továbbá eladó  
több különböző gyártmányu  
eséplőgarnitúra is.

## Rubint József

Mohács, II. Lajos-utca 156.

439.szám. — 1925. vht.

## Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az  
1881. évi LX. t.c. 102. §-a értelmében  
ezennel közhírré teszi,  
hogy a mohácsi kir. járásbíró-  
ságnak 1925. évi 4469. számú vég-  
zése következtében dr. Réder Károly  
ügyvéd által képviselt Mo-  
hácsi Mezőgazdasági és Iparbank  
javára végrehajtást szenvedő ellen  
8,860.000 K s jár. erejéig 1925.  
évi december hó 7-én foganato-  
sított kiegészítő végrehajtás útján  
le- és felülfoglalt és 35,500.000 K-ra  
becsült következő ingóságok, u. m.:  
butornemű nyilvános árverésen  
eladatnak.

Mely árverésnek a mohácsi kir.  
járásbírósa 1925-ik évi Pk. 5377.  
számú végzése folytán 8,860.000 K  
tőkekövetelés, ennek 1925. évi okt.  
hó 1. napjától járó 18% kamatai,  
1/3% váltódíj és eddig összesen  
1,068.650 K-ban bírósággal már meg-  
állapított költségek erejéig, Mo-  
hács, Nádor-utca 854. sz. ház-  
ban leendő megtartására 1926. évi  
február hó 27-ik napjának dél-  
előtti 10 órája határidőül kitűze-  
tik és ahhoz a venni szándé-  
kozók ezennel oly megjegyzéssel  
hivatnak meg, hogy az érintett  
ingóságok az 1881. évi LX. t.c.  
107. és 108. §-ai értelmében kész-  
pénzfizetés mellett, a legtöbbet  
igérőnek, szükség esetén becs-  
áron alul is el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő  
ingóságokat mások is le- és felül-  
foglalták és azokra kielégítési  
jogot nyertek volna, ezen árverés  
az 1881. évi LX. t.c. 102. §-a  
értelmében ezek javára is elren-  
deltetik.

Kelt Mohács, 1926. évi január  
hó 30-ik napján.

Kanyó Béla  
kir. bír. végrehajtó.

## Eladó

Árok-utca III. számú

ház. Bővebbet

Holicska Jenőnél.

# BÉRAUTÓ

városi fuvarokra és vid  
km. utakra bármikor  
megrendelhető

MOLNÁR J. JÓZSEF

rövidáru keres-  
kedőnél.

Telefon

140

Egy jó minőségű

Copy Of Stradiwarius Leipzig  
gyártmányu

FELES HEGEDŐ,

továbbá egy pár csizmához való

FINOM BŐR

eladó.

Megtéríthető a kiadóhivatalban.

Férfi

## napidijast

felvesz

a m. kir. állampénztár.

Jobb hazból való

## elárusító kisasszony

kerestetik.

Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.

## Daráló malmomat

forgalmas terményüzlellet  
eladom

FISCHER IMRE Pécs  
(gabonapiaenál).

## Trágya.

kb. 100 kocsi, érett trágya  
kapható: TONHEISER Mohács.

## Szöllő eladás.

Szentkút közelében 1 1/2 láncc  
szőlő, présházzal, 2 szobás  
lakóház és istállóval, kút,  
disznóállal eladó. — Bővebbet

Özv. Konrád Bálintné  
S. Öllőhegy.

## Legjobb és legolcsóbb

bevásárlási forrás a Mohács  
és vidéke „Hangya“ fogyasz-  
tási és értékesítő Szövetkezet  
(Korona-szálloda mellett)

Cukor . . . 15.400 korona  
Só . . . . . 5.200 korona  
Petroleum . . 5.000 korona

## Nagyraktár fűszer-, csemege-, vas- és textilárukban.

Fölvágotnak, sajtok, konzervek.

## Fajborok utcára kimérve:

1 ltr egri bikavér . . 14.000 korona  
1 ltr tokaji szamorodni 25.000 korona

## Műhely áthelyezés.

Van szerencsém a mélyen  
tisztelt közönség szives tudomá-  
sára adni, hogy

## kocsifényező és mázó műhelyemet

Árok-utca 111. szám alatt levő  
házamba helyeztem át.

A mélyen tisztelt közönség  
további szives támogatását kérve,  
maradtam

kiváló tisztelettel

## Holicska Jenő

Árok-utca 111. szám.

Mohácsi volt urberesek közös  
Erdőbirtokosságától.

11/1926. szám.

## Pályázati hirdetés.

Mohácsi volt urberesek közös  
Erdőbirtokosságánál elhalálozás  
folytán üresedésbe került

## erdőőri, illetve erdőszolgai

állásra pályázatot hirdetünk.

Ezen állás javadalmazása az ál-  
lami rendszerű szolgazemélyzet  
részére megállapított illetmények.

Felhívjuk mindazokat, kik ezen  
állást elnyerni óhajtnak, hogy az  
1879. évi XXXI. t.c. 37. §-ának  
a), b) és c) pontjai értelmében  
kérvényükhöz csatolják:

a) magyar állampolgárságot  
igazoló illetőségi bizonyítványt;  
b) ieddhellen életüség ható-  
sági bizonyítványt;  
c) élete 24 ik évének betölté-  
sét igazoló szül. anyak. kivonatot;  
d) ép szellemi erő és egész-  
séges testalkat mellett hibátlan  
beszélő, látó és halló képességet  
igazoló hatósági orvosi bizonyít-  
ványt

és ha erdőőri szakvizsgálója van,  
erdőőri szakvizsgái bizonyítványt.  
Igy szabályszerűen felszerelt  
kérvény legkésőbb 1926. évi febr-  
ruár hó 28-án d. e. 10 óráig az  
erdőbirtokossági irodában az er-  
dőbirtokossági jegyzőnek adandó  
át, mert a később érkező kérvé-  
nyek figyelembe nem vétetnek.  
Mohács, 1926. évi február 10.

Választmány.

A pécsi kir. Törvényszék.

Ke. 5544 12. szám.  
1925.

## Hirdetés.

A pécsi kir. törvényszék köz-  
hírré teszi, hogy ifj. Klein Ignác  
mohácsi lakos csődön kívüli  
kényszerregezségi ügyében az  
egyezségi tárgyalásra új határ-  
napul 1926. évi február hó 20.  
napjának d. e. 9 óráját tűzi ki.  
(Földszint 14. sz.)

Pécs, 1926. január hó 30-án  
Neusiedler s. k. kir. tvszéki bíró.

A kiadmány hitelül:

Gaál László  
főtiszt.

## 50 q széna.

bükköny és réti széna eladó.

Megtéríthető

## Tompity Mátásnál

Jenyei malom.

**A Mohácsi Polgárok Olvasóköre**  
helyiségében f. hó 16-án, kedden  
este 8 órai kezdettel

## farsangtemetés

lesz, melyhez a zenét tambura  
zenekar szolgáltatja.

Beléptidij 15.000 korona.

Jó étel és italokról gondos-  
kodva lesz.

Számos látogatást kér

**Szollár József**  
csapos.

## Fogak, fogsorok,

arany, platin koronák, arany át-  
hidalsók és szápadlás nélküli  
fogak, arany, platin, cement, por-  
cellán fogtömések, fogtisztítás és  
minden e szakmába vágó műve-  
letek jutányos árban készíttetnek.  
Vidékiek soronkívüli kielégíttetnek

## HORVÁTH GYULA

állam vizsg. fogász Felső-Dunasor sarok.

Tisztelettel van szerencsém  
Mohács nagyérdemű közönségé-  
nek munkálataimat ajánlani.

Készítek mindennemű

## faszobrászmunkát

javitást jótálás mellett, továbbá  
gipszmunkákat, törött gipsztár-  
gyak javítását vállalom.

Szíves pártfogást kér

**Riskó Ferenc**

faszobrász

Bércsói-utca 745. sz.

## KOCSZ

Tűzifa kemény és puha

## CEMENT

minden mennyiségben kapható

**Tarján Jenőnél**

Mohács.

Telefon 58. szám.

## Eladó

Egy elbontandó házról, mely cca  
18-30 m. hosszú és 6-30 széles  
a teljes tetőszerkezettől, lécek,  
cserepek, viklifák, továbbá öreg  
ajtók és ablakok és 2 drb taka-  
réktűzhelyhez való alkatrész és  
falból kikerült vályog.

Érdeklődők forduljanak

**Sperl János**

kép. kőművesmester, lakik:

MOHÁCS, Széchenyi (buza) tér.

Egy teljesen jókarban levő,  
békeanyagból való, hosszú,

## fürdőkádb

eladó. Hol? Megmondják

a Zsuzsits dohánytözsdejében.

## EBÉDLŐ

tömör, tölgyfából, feke-  
tére fényezve, 1 darab  
kredenc, 1 drb tálaló, 1  
drb kör alakú asztal, 12  
drb szék olcsón eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

Kitüntetve  
jó és szép munkáért:

**Budapest**  
kiállítási nagy érem és  
díszoklevéllel.

**Németpalánkán**  
bronz éremmel és dísz-  
oklevéllel.

**Pécsen**  
állami nagy éremmel  
és díszoklevéllel

**Eszéken**  
nagy aranyéremmel és  
díszoklevéllel.

**Butor** hálók (telt sima és tömör ke-  
ményfából) ebédlők uriszobák,  
konyhaberendezések, asztalok, székek, ágyak,  
gyermekágyak stb.

**Íróasztalok** redőnyvel vagy anélkül,  
teljes amerikai iroda-  
berendezések állandóan raktáron.

Kedvező fizetési feltételekkel is kaphatók.

**Épületesztalos munkákat,**  
ajtók, ablakok, portálok, üzletberendezések  
tervezését és szakszerű készítését legolcsób-  
ban vállaljuk.

Sodronyágybetéteket 14 nap alatt szállítunk.

**STOLLÁR FERENC ÉS FIA**

MOHÁCS, Király utca 3. szám.

## Magomobil—Austró—Fiat—Daimler—Puch

autógyárak Baranyai képviselete

**MIZSÉR** mérnök Mohács, Kossuth L. u. 38. Telefon 118.

*Ajánlja:* a hazai viszonyoknak legjobban megfelelő gaz-  
daságos fogyasztásu magyar gyártmányu „Magomobil“ sze-  
mély autót nagyon kedvezményes részletfizetésre. — „Austró  
—Fiat“ teherautókat mint ezen téren vezető Európai márkát  
szintén kedvező esetleg több évi lefizetésre. Daimler és Puch  
luxus kocsikat, mely minden igényeket kielégít.

Érdeklődőknek felvilágosítást és bemutatást legszíveseb-  
ben eszközölök.

Sphinx benzintöltő állomás, Gargoyle Mobiloll lerakat  
autó—motor s traktorok részére.

## Horváth Misi Mohács

közkedvelt cigányprimása

esténként teljes zenekarával

## HANGVERSENYEZ

SCHÄFFER=étteremben

**Szedlacsek György**  
miskaroló mester Mohácsra  
érkezik, Schaffer-szállodában  
előjegyzéseket elfogadnak.

**A Wolf-féle szőlő közelében**  
levő 1460 □-öl jókarban álló  
szőlőmet elcserélném  
szántóföldért. Bővebbet  
**Polgár Ferenc, Molnár-**  
utca 1546. szám.

Mohács r. t. város tanácsától.

975/1926. szám.

## Hirdetmény.

*A Kaposvári Alsódunántull*  
*Mezőgazdasági Kamara* közli,  
hogy a szőlősgazdák részéről  
rézgálicra és rézkénporra szóló  
megrendeléseket elfogad. A réz-  
gálic csak 250 kilogrammos tel-  
jes hordókban kerül leszállításra.  
A 98—99<sup>1</sup>/<sub>100</sub>os rézgálic ára leg-  
alább egy teljes hordó rendelés  
esetén kgr.-ként 9500 K, 4 hor-  
dós megrendelésnél 9.405 és 10  
hordónál 9.310 K. A rézkén-  
porból megrendelhető legkisebb  
mennyiség egy zsák: 50 kgr.,  
ára kgr.-ként 6.076 K. Az árak  
Budapest feladóállomáson, wag-  
gonba rakva, a forgalmi adó be-  
tudásával értendő. A megrende-  
léseket f. hó 23 ig bezárólag a  
város gazdasági ügyosztályánál  
lehet eszközölni.

Mohács, 1926. február 10.

Városi tanács.

MEGNVILT MOHÁCSON EGY

## LAKATOS MŰHELY

Mindennemű épületmunkák fel-  
tűnő olcsón vállaltatnak.

MODERN

## takaréktűzhelyek

állandóan nagy választékban  
raktáron.

Szíves pártfogást kér

**KRAUSZ FERENC**

épület lakatos

Kazinczy-utca 737. sz.

Menczinger kovácsműhellyel szemben.

**Gázgyári diókocsz és**  
**porosz darabosszén**

nagyban és kicsinyben kapható

**SZÁSZ** szállító

telefon sz. 117.

# CORSÓ DROGÉRIA CORSÓ

HALEKSY ALBERT, MOHÁCS Király-u.

## Dr. Lehmann kitűnő hatású arckenőcs főraktára.

Gyógyárak, tápszerek, gummiárak, kötszerek,  
Sérvkötők, irrigátorok, haskötők.

Különlegességi arckenőcsök, pouderek, szappanok,  
Illatszerek, kölnivizek, manicűr és fésű kazetták.  
Háztartási és fényképészeti cikkek és kellékek.

„HOBE“ likörök

Cognac, teák, rumok.

Arnea Vitamin tápszer.

Meister legjobb házi szappan  
legolcsóbb beszerző forrása.

**Piaci árak:**

a szerdai hetipiacon

Buza	350 000 K
Zab	210.000 K
Rozs	210 000 K
Tengeri morzsolt uj	130.000 K
Sörárpa	250.000 K
Bab	180.000 K

**Ajándékát**

mélyen leszállított áron

**PÁNCSITS ÉKSZERESZNEL VEHETI**

Nagy raktár: arany, ezüst függők, láncok, karkötők, gyűrűkben. Ezüst és Alpaca ridikül, cigaretta szelencék, sétabot, evőeszköz, dísztárgyakban.

Órák és double árukban.

Ugyanott javítás, vésés és köfogalás készül.

**Vasárnap délután**

azaz február 14-én

csak **AUBER** gyógyszer-tár lesz nyitva.

E héten csak **AUBER** gyógyszer-tár tart éjjeli szolgálatot.

**SCHLITZER EMIL**

kocsigyártó-, szijgyártó-, nyerges-, kárpitos- és fényező műhelye,

MOHÁCS, Kardos Kálmán utca 96. sz.

Készít elsőrendű ruganyos kocsikat,

kocsi üléseket, mindennemű kárpitos munkákat, függőnyt, ablak-rolót stb.

Mindennemű lószerszámot, nyerges és egyéb szakmába vágó finom bőrűt, mindennemű mázólo

és fényező munkákat, valamint fentvezett szak-

mába vágó összes javításokat elsőrendű

kivitelben és olcsó áron. Mintával,

rajzzal és költségvetéssel

legnagyobb készséggel szolgál.

**CSERNAVÖLGYI**

szénsavval telített forrásvíz

az országos kémiai intézet vegyelemzési bizonylata alapján kitűnő asztali és borvíz. Hathatós szomjcsillapító.

Óvszer fertőző betegségek ellen. — Kirándulásoknál kedvelt és pompás üdítő ital. Egyedüli gyártója:

özv. Kiss Alajosné, Mohács.

Böröcz István és Tsai  
6-os magánjáró cséplőgép  
garnitúrából tulajdonomat képező 1/3-ad részt teljes felszereléssel együtt azonnal eladom.

Bővebbet:

STEIDL ANTALNÁL

Nádor-utca 838.

**A Göröghegy-**

dűlőben 1 kat. hold 471 □ öles  
szőlő présházzal és teljes felszereléssel eladó

**Topálovics János.****INGYEN**

nem, de olcsóbban mint bárhol készítünk

**butor-, épület- és bérmunkát.**

Háló, ebédlő, uriszoba, konyha és előszoba berendezések a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelben.

Lektiismeretes, gyors és pontos kivitelre nagy súlyt helyeztünk.

**Károlyi és Tóth**

első mohácsi villanyerőre berendezett asztalosműhelye  
Jenőherceg utca 517.

**Megérkezett Londonból a világhírű****ALADDIN LÁMPA**

a legcsodálatosabb, legjobb, legolcsóbb, legbiztosabb és leggazdaságosabb

**világító eszköz**

mely 94% levegőt és 6% közönséges petróleumot fogyaszt, füst, korom és szagnélküli, egyenletes égésű és 80 gyertyafényű izzófényt ad, szőlőbirtokosok, irodák, iparüzemek és magánháztartásban nélkülözhetetlen.

Napfényt varázsol otthonába, ha megrendeli az Aladdin-lámpát.

Kezelése a legegyszerűbb. Fénye háromszor jobb, mint más lámpáé. Anyagfogyasztása harmadrészt teszi ki annak, mit bármely más lámpa fogyaszt.

Mohács és környéke egyedárusítás

**MOLNÁR JÓZSEF KERESK. ÜGYNÖK ÁRUOSZTÁLYA**

TELEFON 26.

**Nagy raktár****Férfi szövetekben,**

női szövetek, barchet, kanavász, zefir és vásznak, ugyszintén posztó és velour kabátszövetek, férfi double kabátszövetek nagy választékban, legolcsóbb árban

minden minőségben kaphatók

**Lőwenbein Jánosnál.****MELTZER EMIL**

drogéria az „Arany kereszt”-hez, MOHÁCS.

Telefon 128.

**Fertőtlenítő szerek:**

Creolin hung. abassic. Creolin Pearson  
(angol) Carbolsav-Lysol.

**ÁSVÁNYVIZEK:**

Karlsbadi-Selters, Salvator-Agnes  
Roncegno, Guber, Málnási Sicilia-Mária.

**Gyömcstermelők!**

Vér-, pajzs és levéltetvek ellen: kéreg és forgácsrovar, hernyók ellen, sömör-, rák és moha ellen: használják Dendrin: Avenarius Enda—Almola—Sulfarol—Thanol—Chinoin még rügyfakadás előtt. A fák pusztulását és a gyümölcs rothadását meggátolja, a kártevők kipusztulnak.

Rum—Tea, Cognac—Kávé,  
Likőr—Kakao.

**Tápszerek:**

Richter—Nestlé—Kufeké gyermek-  
liszt, Ovomaltine, Malátakivonat,  
Zabkészítmények.

**Elegáns****Magomobil berauto**

városi fuvarokra és vidéki  
km. utakra, bármikor meg-  
rendelhető.

(Sürgős esetekben éjjel is)

**HUTH DEZSÓNÉL**

Telefon 118.

Lakás: Kossuth Lajos-u. 67.

Egy szép kifogástalan kocsibunda és egy cserép-kályha eladó.

Cim a kiadóban.

**Nagy raktár**

saját készítményű diványok,  
szalongszék, szalongszék és  
takarókban!

Elvállalok minden e szakmába  
vágó munkát. Javítások és ala-  
kitások olcsón és pontosan esz-  
köztetnek.

Kizárólag elsőrendű munka!

**Knopfler Bertalan, Mohács**

kárpitos és díszítő,

Vasut állomással szemben.

**Elvállalok**

jutányosan és szakszerűen  
tervezéseket, épületek, gyár-  
kémények építését, átalakítás  
és javításokat, bármilyen rend-  
szerű gőzkazánok befalazását,  
gépalapozást és különleges be-  
ton munkákat, továbbá cserép,  
pala, kátránylemez és facement  
tetőfedéseket és azok javítását  
külön is.

Teljes tisztelettel

**SPERL JÁNOS**

képesített kőműves és tető-  
fedő mester, lakik: Széchenyi-  
tér 1031. szám.

**Ha fuvarost keres**

ott a

„DUNA” szállítási vállalat

az

a legpontosabb és legolcsóbb.

Telefon 114.